

救护车跑80公里路竟收3600元

返程时另一辆仅花1500元,急救中心称应按每公里15元收

家里有危重病人需要转院,您会跟救护车讲价吗?近日,泰安市民王女士就遇到了这样的事情,父亲因为消化系统出血需要转到济南接受治疗,80公里的路程,救护车竟要价3600元。面对病情危重的父亲,王女士只得掏了这笔钱。但是事后她却越想越不对劲,细算下来,每公里路竟要收费40多块钱,这救护车也太贵了点吧?

本报记者 刘雅菲



去程时救护车上工作人员开具的收据显示,车费为3600元,诊疗费为200元。 受访者供图

1
咨询时出车方称每公里收费15元

15日,王女士的父亲出现消化系统出血的症状,由肥城来到泰安中心医院接受治疗。经过一天的治疗,病情依然十分危重。“到16日上午,大夫就建议我们转到济南的山东省千佛山医院接着治疗。”消化道出血不止,还随时有生命危险,面对处在紧急状态的父亲,16日下午,王女士姊妹几个合计了一下,打算采纳大夫的建议,将父亲转到济南进一步治疗。

由于病情危重,转诊需要乘坐救护车。为此,王女士的表弟柳先生先联系了泰安的急救中心,“泰安的120说泰安这边的救护车只能接病人,不能出去送。”于是,柳先生便拨打了0531-120,联系了济南的急救中心。“济南这边说急救中心没有外出跑长途的救护车,但是能给联系一个医院的救护车,也是正规救护车,可以跑长途。”

听到这样的答复,柳先生

以及王女士一家都放了心,并且十分感激。“医生说病人转院的途中也随时有生命危险,人家肯来也是冒着很大风险的。”柳先生说。16日下午3点左右,柳先生接到了一位姓王的工作人员的电话,在救护车的价格上,对方表示,按照每公里15块钱收费,并且告诉柳先生,车费大概需要3000多块钱,让家属先准备4000块钱,并称这些钱肯定够用。

2
付钱时竟多交了两倍钱

等待3个半小时后,这辆救护车终于到达了泰安中心医院,在上楼接病人的时候,救护车上的一位工作人员向王女士收取了4000块钱,“说是多退少补,我那时候也没心思考虑多少钱,人家要多少就直接给了。”到达目的地后,救护车上的一位工作人员退给王女士200元钱,并且开了一张收据,收据上写着车费3600元,诊疗费200元,收据盖的是济南市急救中心

心森特医院分中心的公章。3600元的车费,远远超过了联系救护车时对方所说的价格标准。从泰安中心医院到济南的千佛山医院,路程并不长,如果走高速,全程大约82公里。按照这样算下来,王女士这一趟每公里大概花了43.9元,是当时对方所说15元每公里的近三倍。

在济南工作的滕先生也是王女士的表弟,他也觉得这种

收费很有问题,于是就拨打了12345热线进行反映。第二天他便收到了森特医院工作人员的回复。据滕先生介绍,对方先是表示收费是按照15元每公里的标准收取,但是来回都要单独算。滕先生接着质疑,就算是来回单独算,那里程数也不对。“按照每公里15元来算,3600块钱能跑240公里。两个医院之间的距离,怎么也不会跑出这么远来。”滕先生说。

3
向医院反映后对方打算退1500元

听到滕先生这么说,对方又表示,这3600块钱是在发车之前就协商好了的,属于双方的协商收费。

23日,记者以王女士家属的身份也联系上了森特医院当时负责调度救护车的王主任。对方表示,并未按照15元的标准收取,收费是按双方协商结果进行的。但是考虑到病

人家庭情况,和医院领导反映之后,打算退给王女士1500元钱。记者注意到,即便是退还1500元钱,王女士父亲乘坐这一趟急救车,依然要花费2100元。

由于病情严重,在济南治疗两天之后,王女士的父亲便又回到了老家肥城市安庄镇,这一次,滕先生又拨打了120联

系了救护车。对方直接表示,到肥城大约一千多块钱。在回到肥城后,对方收取了王女士1700元钱,其中车费1500元,收据上盖的是济南市急救中心的公章。返程的花费比来济南时低了不少,但是其实路程并不短。记者查询发现,从千佛山医院到肥城市安庄镇大约110公里。

4
“跟救护车讲价,人家万一不来了呢”

来的时候3600元,回去距离更远反而只收不到一半的钱。说起收费标准的时候,一会儿说每公里15元,一会儿又说协商收费,这可把王女士弄糊涂了,救护车长途转送病人的收费标准怎么这么乱呢?

为了弄明白救护车长途转送病人的收费标准,23日,记者联系了济南市急救中心,工作人员告诉记者,现在可以派车到外地转送病人。收费标准是

每公里15元再加上单程的高速公路费。举例来说,如果路程为80公里,车费的总额就是80乘以15,再加上单程高速公路费。

但是记者在济南市物价局的网站上看到了2015年4月23日印发的《关于调整规范市急救中心有关收费的通知》,其中规定,急救救护用车收费基础价格为10元,行驶里程按照往返合计计算,每公里3元。同时规定,治愈出院病人、长途转送病人需要救

护车服务,用车费用由供需双方在使用前协商确定。

这个协商确定,就给了急救车很大的定价空间。对于这一条规定,王女士也有自己的看法,“叫救护车的基本都是情况紧急的,病人面对那么危险的情况,好不容易联系上一辆救护车,别说三千四千了,在那个关头,要多少钱都得给呀。谁会跟救护车去讲价呢,万一讲价人家不来了呢?”



邮政封片开奖活动聚“惠”多

手机拍照,现场就能做成明信片

本报济南2月23日讯(记者任磊磊)3月5日,“把好客山东寄出去”主题邮局展暨首届宽厚里民俗美食节将在济南宽厚里举行。山东邮政与世茂集团携手为广大市民和游客献上一场文化、民俗与美食交织的饕餮盛宴。

本次活动以文化惠民为切入点,在11个特色主题邮局,市民和游客们可免费领取城市形象AR明信片,将山东“城市名

片”现场邮寄给五湖四海的朋友,邀请来山东做客!在书信文化体验区免费提供现场手写书信的笔、墨、纸、砚,让广大市民体验手写家书的温情!在DIY明信片打印区,游客们可将手机拍摄的山东美景现场制作成一枚枚精美的风光明信片,现场邮寄!

3月5日,首届宽厚里民俗美食节将正式拉开帷幕。现场不仅有会拉洋片的诙谐老哥,还会有

画糖画的慈祥长者,既有塑面人的姐姐,又有会刺绣的阿姨。而在宽厚里,市民可免费领取《宽厚里美食护照》,护照中有各类商家的优惠信息,一本在手,吃遍宽厚里!这里有特色正餐:忆江州——重庆老火锅,味道巴渝、聚义堂饭庄、绝妙日式三崎亭寿喜烧火锅、大发大发韩国芝士料理、抚远地锅鱼、经典的粤菜采蝶轩、重庆小面等。也有明星招牌:印象济南、十八般辛

艺、ALWAYS酒吧、遇见麻小冒、火器营、板烧、南茜甜品、雪冰以及以猫咪为主题的懒猫咖啡等。

很多人不知道,早期的宽厚里其实是济南一处独特的古建筑群。宽厚里坐落在解放阁-舜井片区的宽厚里街旧址,宽厚里街具有400年历史,前身为“王府南街”,或称“南王府街”,因北侧建有东、西小王府而得名。如今的宽厚里多处院落仍保留着古

色古香的韵味,雅致的宅院,木棂的门窗,砖雕的人物古玩,深具历史文化底蕴。

此次,2016年中国邮政封片开奖系列活动选址宽厚里,也是旨在将传统书信文化与老济南街区文化相融合,让广大市民和游客从内到外感受到传统文化的魅力。尤其在现代通信发达的今天,鼓励年轻人拿起纸笔,手写家信,在感恩亲情过程中实现传统文化的传承。

急救路上可别“一切向钱看”

9公里急救全程出30份心电图、一次院前急救收费20多项6000多元……近年来,有关急救车乱收费、高收费的报道屡有爆出。

记者采访了解到,我国大部分地区实行急救车有偿服务,各地根据自己的实际情况收费也不一样。大部分城市正规120急救车收费包括车费和治疗费,这其中,医疗设备、药品等治疗费是“大头”,也最容易隐藏猫腻。

江苏一名患者被急救过程中,100公里竟被收费3600元。更为蹊跷的是,救护方出具的发票上不是3600元而是1600元。对于“不翼而飞”的2000元,始终没有明确解释。

这样一个“说不清道不明”的急救案例,是急救收费乱象的一个缩影。个别急救人员利用家属着急救人心理,私自增加急救项目,从中渔利,而类似案例一再出现,不仅暴露了个别医护人员职业操守低,也凸显了监管不力和标准模糊。

此外,现行急救收费标准也引发公众讨论。一些百姓认为,急救应当遵循医疗的公益属性,避免给人“一切向钱看”的印象。

“叫一次急救车,每公里收费好几块,医生出诊费好几十。如果需要用心脏除颤贴膜,这个很小的贴膜就要两三百元。另外,抢救费、呼吸机、除颤仪等都要收费。费费叠加,真是堪称‘天价’。”北京一位患者家属说。

有关专家指出,急救车高收费的背后,是急救诊疗收费不透明和急救服务的公益性定位模糊。

专家建议,政府应大力发展和规范急救服务,不断完善医疗急救网络,加强对医疗急救行业的监管。在公立医院、急救中心的救护车数量严重不足的情况下,考虑开放救护车市场,让更多可靠的社会资本进入急救领域,特别是承担类似病人出院转送等医疗技术含量不高的业务,分担急救资源被非急救患者占用的压力,使之成为正规急救的有益补充。

据新华社